



“警察温度”为复工复产保驾护航

——天长市公安局多措并举助力企业复工复产

张文清

防疫关乎生命,复工保障民生。疫情防控阻击战还在继续,连日来,天长市公安局全面落实“一手抓疫情防控,一手抓复工复产”的要求,结合“百万警进千万家”活动,主动担当、靠前服务,多措并举开展各项服务保障工作,助力企业复工复产,为全市经济社会发展提速护航。

“绿色通道”保畅通

疫情不退,警察不退。随着复工复产脚步的加快,快速通行的压力持续加大,天长市公安局会同天长市交通运输部门优化现有国省道、高速公路检查点通道设置,分别在长深高速、宿扬高速等公路出入口中,专设物资运输“绿色通道”。同时,执勤民警采取“白+黑”工作模式,连续12小时对每一位出站乘客检测体温,配合医务人员,对查出有发热症状的人进行隔离观察。

“江苏扬州那边着急要这批消毒液,没有通行证送不出去,警方核实情况后第一时间就给办理了通行证,还告诉我可以走‘绿色通道’,真是方便、及时啊!”3月10日,在宿扬高速天长段,货车司机小刘高兴地说。

对复工企业因防控物资保障、原材料供应、物流运输等急需使用的车辆,该局交警大队按照“按需发放、快速放行”的原则,以最大限度、最快速度为企业办理通行证。对持有专用通行证的车辆,实行快速检测、优先放行;对未持证但经核实属于运输疫情防控应急物资、保障民生物资及人员的车辆,最大限度予以快速检测放行,为企业复工复产提供便捷。

“暖心服务”保稳定

“我要去外地上班,到期换证的身份证还没拿到,很着急。没想到,你们送上门来,太感谢啦!”3月12日,天长市仁和集镇的小王对仁和集派出所户籍员刘菲说。

身份证对于市民出行必不可少,由于受疫情影响,很多办理身份证的复工企业职工却无法及时领取办理好的证件。仁和集派出所针对这一情况,依托“一村一警”工作机制,通知户籍窗口民警把辖区内未领取的身份证信息整理出来,造表登记,通过警车到各村、社区巡逻防控的时机,在加强个人防护的前提下,主动上门送证,解决

群众实际困难。截至目前,已送达身份证423张。收到身份证的群众对民警在特殊时期上门服务赞赏有加,认为此项措施既避免了交叉感染风险,又密切了警民关系,真正做到防控和服务两不误、再加强。

天长市公安局还通过“网上办、掌上办、预约办”等便民途径,引导复工企业及员工办理各类政务服务事项。对有紧急需求的,提供户籍、出入境、车驾管等业务上门办或加急办服务,让居民在家也能及时享受到暖心服务。

“下沉企业”保安全

疫情发生以来,天长市公安局从全局6个派出所抽调48名警力,实现四班三运转模式,每天派驻企业,加强防疫物资生产企业和复工复产企业周边治安环境整治,强化治安巡逻,提高见警率、管事率,从快从严打击阻挠企业复工复产的违法犯罪行为,为企业营造良好社会环境。

“企业目前存在什么困难?”“疫情防控政策了解吗?”每天早上8点,铜城派出所社区民警梁松都会和同事走访辖区内企业,实地了解复工复产事宜。

安徽天大集团是铜城派出所辖区内规模较大的制造企业,返岗人员较多,因此这里也成为社区民警每天必到之地。

疫情期间,梁任松指导辖区企业在门卫室外设立消毒池、体温检测点,对返岗人员进行身份确认、体温检测、消毒;落实对外省返岗人员进行14天居住宿舍隔离;采取微信远程指导和实地走访排查的方式,有效加强辖区企业安全防范能力,保障企业安全复工。“把服务送进企业,用安全稳定护航企业正常生产、高效运转,是我们人民警察的使命担当。”梁任松说。

各派出所、治安大队按照“节日期间未停工、提前复工、正常复工、延后复工”四个类别对全市企业进行梳理,并分赴企业或开展检查指导,或维持用工登记秩序,或第一时间处置警情,全力保障企业疫情防控、复工复产“两不误”。截至3月16日,共检查内保重点单位10家,发现隐患3处,及时督促整改内部安全隐患3处,下发整改通知书1份,最大限度将各类风险隐患消除在萌芽状态,确保企业的正常生产经营秩序。

“扶贫车间”办到村

3月23日,天长市仁和集镇林庄村天天红工艺品工贸有限公司“扶贫车间”里,农家妇女在加工出口玩具。

近年来,天长市充分发挥民营经济发达的优势,积极开展精准扶贫、就业扶贫,鼓励企业在镇村灵活机动开设玩具、电子、配件、日用洁具、饰品加工等“扶贫车间”,贫困群众农忙时节在家务农,农闲时节进厂务工,多渠道增加收入,实现脱贫致富的梦想。目前,该市在镇村(社区)创办的“扶贫车间”近400个,3万多贫困群众在家门口上班挣钱、脱贫致富。

(李炳旺/文 董元峰/图)



乡镇信息

天长街道:远程教育助力农业生产

本报讯 为充分发挥远程教育在服务基层组织、助力脱贫攻坚、实现乡村振兴过程中的重要作用,近日,天长市天长街道开展了“农村实用技术远程教育月”活动,通过远程教育宣传农村政策法规,进行农业技术培训,推动远程教育与技术培训两手抓、两促进,取得了良好效果。

随着气温的逐渐回升,天长市广大农村在做好疫情防控工作的同时,积极开展春耕农业生产。为了满足种粮农户对于农业技术的需求,天长街道一方面对所有远程教育站点进行了深入摸排、登记,做到底数清、情况明,并对不能正常播放的远教终端站点进行了全面维护,确保设备正常运行。另一方面,强化远教管理,及时调整远教站点终端管理

员,增加管理员并开展业务培训,提高他们的管理水平,让远程教育站点成为农村实用技术普及的重要平台。

实用技术培训采取“远程教育+专家讲座+现场指导”的教学模式,农技人员利用远程教育平台就田间管理、抗旱保苗、农机技术培训等内容进行了讲座。同时,根据各地实际情况,安排农技人员深入生产一线,为干部群众免费发放农业技术明白纸,针对部分群众提出的问题进行现场解答和指导。在天长街道广宁村,村党支部联合农技人员走村入户,指导农户抓好田间管理,受到广大农户的普遍欢迎。

(周通 张天明)

新街镇:“绿马甲”助力织牢疫情防控网



“绿马甲”成员现场查阅体温监测及消毒记录

本报讯 为进一步推进企业有序复工、安全生产,连日来,新街镇开展“绿马甲在行动”活动,加强对复工复产企业疫情防控监督指导,进一步织密织牢疫情防控网络,为新街镇经济社会健康有序发展提供坚强保障。

新街镇“绿马甲”组成两支队伍,分别深入到飞龙金属、恒兴建材、富林玩具等多家企业,通过查阅体温监测及消毒记录、工作方案制度等软件资料,实地查看生产年、临时隔离点、员工食堂等场所,进一步督促企业做好各项防控措施。此次参与活动的“绿马甲”成员达20余人次,指导企业、超市、集贸市场、养老院近30家。

(招婷婷)

天长加快推进农村危房改造

本报讯 连日来,天长市为全面实现农村贫困家庭住房安全有保障的目标,采取多项措施努力将受疫情影响的进度赶上,加快推进2020年农村危房改造民生工程,为脱贫攻坚提供坚实支撑。

该市强化住建局、民政、残联等部门的工作对接,严格对象认定。做好危房改造申报对象信息比对,严格按程序做好危房改造对象公示,实现“应改尽改、不落一户”,按要求及时将改造对象的基本信息录入“农村危房改造脱贫攻坚三年行动农户档案信息检索系统”,实现了四类重点对象精准核定、农户档案信息精细化管理、农户危房改造过程全流程监管和计划脱贫农户精准帮扶。同时,该市不断加强危房改造对象的疫情防控监管,督促做好疫情防控,确保危房改造工作3月份全部开工,6月份能够全面完成改造任务。

(王有桥 李志明)

四万亩芡实迎来二次收获季

本报讯 春季,大部分农民都在忙着春耕,而对于天长市的芡实种植户来说,春季也是收获的时节,这里4万亩芡实迎来了二次收获季。

天长市铜城镇龙岗社区是全国最大的芡实生产、加工、销售集散地,龙岗芡实已成为当地一张重要的产业“名片”,天长市内芡实种植面积达4万亩,其中芡实老籽种植面积2万多亩。芡实有两个收获季,秋季是人工采收水面的鲜果,而来年的春季则是打捞沉入水底的芡实老籽。老籽自然晾干后,有一部分用作药材,还有一部分当原材料用来加工成芡实酒、芡实糕等产品。这段时间,在龙岗芡实种植基地,多条机械船轮番作业,打捞水底的芡实老籽,目前,芡实二次收获已接近尾声,预计产量达4000吨,产值可达8000万元,芡农人均增收3000元。

值得一提的是,当地的芡实协会多方收集网络信息,根据各家在疫情防控期间遇到的问题进行“对症下药”,帮助他们出点子、想办法,让种植户及时销售农产品、回笼资金,为4月即将到来的春耕提供保障。

(刘清清 顾达鹏)

医保为民情暖“疫”线

本报讯 疫情防控阻击战还在继续,连日来,天长市医保局积极维护参保人权益为落脚点,全力做好救治保障,确保患者不因费用问题得不到及时救治,确保定点医院不因医保总额预算管理影响救治。

发挥保障作用,全面助力战“疫”。当天长市发现第一例新冠肺炎确诊病例后,天长市医保局主要负责同志及时赶到定点医院了解情况,协调解决医疗救治中的费用问题,及时拨付5000万元医保基金,同时根据防控要求,推出了一系列疫情期间优化医保经办服务的措施,天长市3名确诊患者中有两名是武汉职工,天长市医保局按照先救治后结算的原则,对异地患者在天长市就医并确诊的病例、疑似患者所发生的费用实行先行垫付,并与武汉医保部门做好实时对接,全力帮助患者完成不见面报销。据悉,天长市确诊的新冠肺炎患者和留观患者治疗所产生的费用预计在20万元左右,这些费用医保部门已全部先行垫付了。

开辟医保绿色通道,落实服务惠民举措。除了为定点医院提供资金保障,天长市医保局还对疫情期间慢病患者用药处方量作出了调整,将原来的一个月一次取药量放宽到3个月。天长市医保服务窗口先后通过微信群配合电话沟通,线上处理事项达300多条,线下办件2800多件。此外,天长市医保局还安排工作人员每天深入全市各零售药店了解疫情防控药品和口罩的销售、储备,逐一排查药店发热、咳嗽、腹泻药品销售情况,为疫情防控提供100多条有价值的摸排线索。

(苏承斌)

“5+1+1”教学 疫情期间不误课

本报讯 3月18日,天长市教育局就疫情防控期间学生学习情况及开学情况召开新闻发布会。

该局新闻发言人表示,在疫情防控期间,天长市采用“5+1+1”模式组织学生在线进行系统学习,即5天线上课程+1天单元练习+1天休息,与学校学习周期大致相符。同时,天长市教育局要求学校“以学校为单位,一校一案,以年级为单位,一年一案”,充分利用“互联网+教育”的信息化手段搭建线上教学平台,建立线上教学和师生互动通道,有效解决学生因疫情无法到校上课的问题,实现了“离校不离教、停课不停学”的工作目标。天长市教育局还为家庭有特殊困难的学生提供线上学习所需的电视机、手机、平板等设备,架设了网络。同时,组织志愿者送教材上门,有力的保障学生学习。对于开学时间,教体局表示还需等待上级文件执行。

(杜娟)

春回大地添新绿 三月最美“志愿红”

本报讯 今年,天长市计划成片造林1.8万亩、四旁植树0.4万亩,森林抚育3万亩。在此过程中,广大志愿者发挥了重要作用。参加义务植树是今年天长市“文明健康路 战疫志愿行”学雷锋主题志愿服务活动的重要组成部分。近期,天长市文明办、天长市新时代文明实践中心办公室进一步做好宣传动员工作,组织志愿者们积极参与义务植树,并将其与推进林业生态建设以及开展农村人居环境整治结合起来,积极创建“公仆林、拥军林、共青林、巾帼林、青年林”基地。

(李谦)

张铺镇:农村改厕按下“快进键”

本报讯 为加快推进“厕所革命”,改善农村人居环境,提升群众幸福感,连日来,张铺镇始终坚持一手抓防疫不放松,一手抓改厕工作不动摇,持续强力推进全镇农村改厕工作。

该镇将改厕工作纳入重要日程,召开专题会和现场推进会,科学制定实施方案,明确改厕任务时限;按照“政府主导、村民主体”原则,通过广播、改厕明白纸、微信公众号等多形式进行改厕宣传,引导群众积极主动参与,营造了农村改厕工作的良好氛围;严格按照施工标准,对施工单位和监理单位进行调度、监督、管理,确保实现“改一座、成一座、用一座”,真正惠及广大群众。

截至目前,该镇已全面启动2020年790户改厕任务,预计5月初全面完成改厕任务。

(申捷 张民根)